
Ответы на задания Муниципального этапа Всероссийской олимпиады 

школьников по истории  

2019-2020 учебный год 

8 класс 

№ 

вопроса 

Ответ Количество 

баллов 

1.1 1 2 

1.2 4 2 

1.3 2 2 

2.1 В каждом задании 3 балла за полный правильный ответ; 2 балла- 

за правильный выбор 2 ответов; при выборе одного правильного 

ответа – 1 балл; неправильный ответ – 0 баллов 

246 

3 

2.2 356 3 

2.3 134 3 

3.1 это книги, изданные первопечатником Иваном Фёдоровым в 

XVI в. – 3 балла; принимается: книги Ивана Федорова – 2 

балла; книги XVI в. (книги; названия книг) - 1 балл. 

 

 

3 

3.2 это древнерусские женские височные серьги (ювелирные 

украшения) – 3 балла; принимается: височные серьги – 2 балла; 

ювелирные украшения, (серьги)- 1 балл. 

 

 

3 

3.3 русские землепроходцы, первооткрыватели (исследователи) 

Сибири и Дальнего Востока XVII в. – 3 балла; принимается: 

русские землепроходцы, первооткрыватели (исследователи) 

XVII в. – 2 балла; землепроходцы, первооткрыватели 

(исследователи) - 1 балл. 

 

 

3 

4. № а б в г д 

4.1 - 3 1 4 2 

4.2 3 4 2 - 1 
 

1 балл за 

правильное 

соотнесение, 

максимальны

й балл - 8 

5.1 гбадве 2 

5.2 гбеавд 2 

5.3 двебга 2 

6 1. Смута  

2. Михаил Романов  

3. 1645 г.   

4. Алексей Михайлович. 

5. мелкотоварное   

6. мануфактура.  

7. казенные   

8. частновладельческие.  

9. всероссийского  

10. Макарьевская  

11. Ирбитская  

12. Соборное уложение  

13. 1649 г. 

14. крепостное право  

1 балл за 

каждый 

правильно 

заполненный 

пропуск, 

максимальны

й балл – 18  



15. бессрочный   

16.  «тягло».   

17. сословно-представительная монархия     

18. абсолютизм 

7 1. Восстание в Твери в 1327 г. (2 балла) 

2. Шевкал – это Чолхан – ордынский баскак (1 балл). Допускается 

ответ Щелкан. 

3. Князь Александр Тверской не противился Ордынской власти (1 

балл): «Люди же городские, постоянно оскорбляемые нехристями, 

много раз жаловались великому князю, прося оборонить их. Он 

же, видя озлобление своих людей и не имея возможности их 

оборонить, велел им терпеть» (1 балл) 

4. Иван Калита (1 балл). Такая отрицательная оценка Ивана 

Калиты объясняется, с одной стороны, жестокостью москвичей в 

подавлении восстания (1 балл), с другой стороны – незаконными 

действиями московского князя захватить ярлык на великое 

княжение, который должен был находиться в тверском княжестве 

(1 балл) 

5. После восстания произошло перераспределение политического 

баланса сил в Северо-Восточной Руси в пользу Москвы (1 балл). 

Тверь перестала быть политическим конкурентом (1 балл) 

 

10 

8 

 

 

 

Каждая позиция в ответе оценивается в 1 балл 

1. Казань. 1552 год 

2. Астрахань. 1556 год 

3. Ливонский орден. 1558 год 

4. Молоди. 1572 год. Михаил Воротынский 

5. Кашлык (можно Сибирь). 1581 год. Кучум 

12 

9 1. Иван Фёдоров. 

2. Крупнейшим событием культуры середины XVI века стало 

возникновение российского книгопечатания. 

3. 1564 г. 

4. Москва, Печатный двор. 

5. Иван Васильевич Грозный. 

6. Опричнина. 

По 1 баллу за 

правильный 

ответ 

 Мах - 6 

10 А Б В Г Д 

2 - 1 3 4 

Дворцовая 

капелла Карла 

Великого, 

Аахен 

 

 Софийский 

собор, Киев 

Церковь 

Покрова на 

Нерли, 

Боголюбово 

Успенский 

собор, 

Владимир 

 

2 балла за 

каждое 

правильное 

соотнесение, 

по 1 баллу за 

название 

памятника и 

место его 

расположения, 

мах количество 

баллов в 

вертикальном 

столбце – 4. За 

все задание 16  

 Всего  100 

 


